



习近平就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼，向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示

诚挚慰问。

习近平指出，纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴，生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友

谊。相信在双方共同努力下，中科战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日，国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电，向科威特政府表示沉痛的哀悼，向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

强国建设、民族复兴的必由之路

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

- 党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。
- “使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”“改革开放是前无古人的崭新事业，必须坚持正确的方法论，在不断实践探索中推进”“为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力”“把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力”。
- 强国建设、民族复兴的壮阔征程上，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，引领新时代改革开放不断向更深层次迈进、向更高境界迈进，必将创造让世界刮目相看的新的更大奇迹！

□新华社记者 朱基钗 黄玥 史竞男 姜琳 孙少龙

1978 - 2023，滚滚向前的改革大潮，造就了蓬勃发展的今日中国。

2012 - 2023，更高举起的改革大旗，推动了不可逆转的历史进程。

“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

更高举起伟大旗帜

——“使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”

深圳莲花山，一棵迎风而立的高山榕，挺拔茂盛，见证新时代改革开放的万千气象。

2012年12月，上任伊始第一次出京考察，习近平总书记就前往改革开放“得风气之先”的广东，登上莲花山，亲手种下这株高山榕。

2023年4月，岭南大地，春风和煦。全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考察，习近平总书记再次南下广东，深刻指出：“中国的改革开放政策是长期不变的，一以贯之的。” (下转2版)

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

滨海：聚焦民生关切为幸福“加码”

□李雨朦 记者 范进

民生是“考场”，群众是“考官”，群众说好才是真的好。今年以来，滨海县始终坚持人民为中心的发展思想，从群众最关心、最迫切、最现实的问题着手，精准对接群众需求，一项项民生工程、一件件民生实事，不断为民生“加码”、为幸福“提速”、为生活“添温”，而教育、医疗、住房，更是“群众满意答卷”中最关键的指标。

安居，是每个人的梦想。日前，位于滨海县城的丰园小区改造现场呈现一片热火朝天的施工景象。据了解，丰园小区由于建设年代久，存在基础设施老化、停车位不足、绿化面积不足等诸多问题。今年，滨海县住建局启动了丰园小区改造提升工程，总投资2600多万元，改造施工内容涉及雨污

分流、机动车停车位增加、非机动车集中充电桩安装等，以满足居民日常生活需求。

近年来，滨海不断加快城镇老旧小区改造工作，坚持系统化推进、高标准实施，累计投入1.01亿元，改造老旧小区7个，改造面积50.39万平方米，直接受益群众4009户、14131人，基础硬件设施均得到持续改善，居民的获得感和幸福感不断提升。

教育，是每个家庭的希望。“接送小孩上下学，再也不用开很久的车了。”12月8日，二孩妈妈陈女士深有体会地对记者说，“小儿子明年满7岁，正好就可以在家附近刚建成投用的陈涛中心小学分校上学。”据滨海县教育局相关负责人介绍，近年来，滨海投入近6.7亿元，新建学校3所，改扩建学校39所，更好满足广大群众“就近入学”民生需求。

让孩子在家门口就能上好学校，实现“有学上”，更要“上好学”，也是许多家长的最大心愿。为此，滨海持续优化教师队伍，全县有452人入选市教师梯队“五级梯队”培养工程，培树市县模范教师等各类先进典型130人、先进集体26个，全面提升教育水平。

健康，是大家共同的心声。“看病难”是困扰百姓求医问药的突出问题。为解决这一难题，滨海不断加大投入，大力推进县人民医院与南医大二附院共建区域医疗中心，深化县中医院与省人民医院、南京市中医院合作，定期邀请名院专家来滨海坐诊。与此同时推进重点医疗项目，新县院和县妇保院投入运行，新改扩建镇卫生院6家，增添各类大型设备50多台(套)，基层卫生院实现CT机全覆盖，县域卫生信息化“一张网”和数字

化医共体驾驶中心建成运行。

“这个自助机真的很方便，不仅免去了排队取号等候时间，还不用来回跑。”家住滨海清华苑小区的周先生办完业务后感慨道，“现在我们在家门口就能把医保的事办好，真的太方便了，给医保便民化服务点赞！”12月9日，记者走进滨海县中一路医疗保障工作站看到，前来办事的群众络绎不绝，办事效率又快又好，这些方便快捷的服务都得益于该县“15分钟医保服务圈”的建设。

今年以来，滨海以“15分钟医保服务圈”建设为抓手，坚持问题导向，开展“就近办、透明办、暖心办”服务，推进医保经办服务网络建设，建成“8+18+300”的县镇村三级医保公共服务体系，织密医保服务网络，确保群众医保就近办理。

□记者 范进

记者从12月15日至16日在宁举行的盐城市企事业单位面向南京高校引进优秀青年人才招聘宣讲会上获悉，近3年来，我市集成出台人才强市建设“1+7”系列政策文件，大力开展“汇盐行动”，签约引进6000多名知名高校优秀青年人才成为“发展合伙人”，其中来自南京地区高校的有1154人，包括南京大学、东南大学623人。

“与一座城市结缘相伴、共同成长，是我们人生的一大幸事。”市长张明康是南大校友，他以上一届“新盐城人”的视角，在南大专场宣讲会上介绍了他眼中的盐城，“我到盐城工作刚满7个月，虽然时间不长，但我被这里人民群众淳朴智慧、发展热情的涌动而深深感动。”

盐城系统集成创新政策，不断扩大人才发展专项基金盘，加大对种子期、初创期人才企业的扶持，对我市事业单位、民营企业引进的博士研究生，10年内给予每人每年8万元的科研补贴。张明康诚邀各路英才与盐城结成“发展合伙人”，“我们着力引进更多创业投资、股权投资和天使投资，支持投资机构赋能科技型企业发展，包容‘十年不鸣’，静待‘一鸣惊人’，真正用我们城市之手托起青年之梦。”

用“真金白银”吸引人才的同时，盐城表现出了对人才成长的足够耐心和诚意。“近3年我县共引进优秀高校毕业生247人，除追求学术深造外，无一人流失。”建湖县委主要负责同志告诉记者，该县在全面对标市人才政策激励的基础上，出台一些特别政策，力求全方位、全过程专项优秀青年人才在建湖创新创业，“比如入职一年内，个人提出岗位调整申请的，及时调配；个人有新的选择的，充分尊重个人意愿，实行来去自由。”

“盐城以真心实意、真抓实干大力引进优秀青年人才。”南京大学党委常务副书记杨忠介绍，3年来，共有286名南大学子通过人才引进计划在盐城就业，在一场“双向奔赴”中实现彼此成就，盐城也一度跃居南京大学就业前十大城市。

近3年，337名东南大学学子通过专项引才计划入职盐城。东南大学党委副书记邢纪红说：“2022年，我校毕业生在盐城就业总人数位居江苏省内城市第4、全国第9，越来越多的东大人选择在盐城这片沃土上干事创业、大展身手、成就理想。”

“在这里，你只管奔跑，其他交给盐城！”目前任职市城管局的付泽裕是成都人，他和妻子都毕业于南京大学。来盐第一年，他们通过人才政策购买了一套124平方米的房子，公积金贷款额度从40万元提高到120万元，更是获得了40万元的购房补贴。

我市3年引进南京大学、东南大学623名俊才成为“发展合伙人”

包容「十年不鸣」 静待「一鸣惊人」



“三轨”并行做好冬季保供

作为综合性绿色清洁能源供应基地和重要枢纽，中国海油盐城“绿能港”目前处于边生产、边建设、边规划的“三轨”并行期。在投产一周年之际，盐城“绿能港”累计接卸36船LNG(液化天然气)，接卸总量约35亿立方米，创行业同期接卸量之最，负荷率达80%。近日，盐城“绿能港”正有序推进天然气保供各项工作，为今冬明春天然气备足“底气”。

记者 杨毅
通讯员 侯凯邀 摄

从“一头雾水”到“逐渐熟练”

——看盐城外贸企业如何享惠RCEP

□张璧丽 记者 江汉超

12月5日，盐城中绿食品有限公司一批盐渍胡萝卜产品，通过海关检验后出口到泰国。这是一家以蔬菜为主要原材料、通过传统工艺与现代化技术相结合生产盐渍菜的企业，主要出口市场为泰国、日本等。

凭借海关签发的RCEP证书，中绿公司这批货值17.24万元的盐渍胡萝卜，在泰国将享受6.89万元的关税减免。今年以来，该公司出口的盐渍蔬菜已累计享受71万元进口国关税减免，

大大降低公司经营成本。

作为一家中小微企业，对自贸协定的运用从“一头雾水”到“逐渐熟练”，中绿食品业务部负责人薛立将感慨地说，“多亏了盐城海关的一对一宣传指导，根据我们公司的特点，梳理对比自贸协定清单，指导我们择优选择RCEP自贸协定，帮我们打开了国际市场。”

今年6月2日起，RCEP对菲律宾生效，意味着RCEP全部15个成员均完成生效程序，“朋友圈”持续扩大让盐城外贸潜力加速释放。

据盐城海关统计，今年1至11月，

我市外贸企业共享享受各类优惠贸易协定项下关税减免23.05亿元。进口方面，盐城海关共为32.82亿元优惠贸易协定成员方进口货物办理关税减免2.2亿元；出口方面，前11个月盐城海关共签发各类出口原产地证书2.5万份，较去年同期增长7.88%，助力市内外贸企业在目的国享受关税优惠约20.85亿元。

为帮助企业充分享受RCEP等自贸协定政策红利，盐城海关充分调研摸底辖区企业情况，持续通过线上线下培训，“一企一策”专人对接等方式为企业提供咨询，推广FTA智慧应用公共服

务平台，提高企业对RCEP等自贸协定相关政策的理解力与应用率。积极推行原产地证书“智能审核+自助打印+信用签证+快速签证”等便利措施，实现原产地证书“秒签”和企业“零跑腿”，叠加之前的“取消原产地企业备案”“经核准出口商”等政策，外贸企业申领原产地证书便利化程度越来越高。

下一步，盐城海关将持续优化营商环境，对接国际高水平自贸规则，推动货物贸易优化升级，强化政策宣传，引导企业应享尽享政策红利，不断推动更多“盐品”开拓国际市场。



东台践行“枫桥经验” 实现多元共治

近年来，东台市把坚持和发展新时代“枫桥经验”作为贯穿平安建设、法治建设的主轴主线，实现网格化管理、精细化服务，一大批矛盾纠纷发现在萌芽状态、化解在基层网格。

>>>详见6版

省农村生活垃圾分类试点乡镇评估 我市两镇(街道)获评优秀

>>>详见7版